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Question 12 — Un enclos pour le chien

scuritaire
. e ace sécurit
Jean-Michel possede un labrador. Tras actif, ce dernier a besoin d un espendos. e
pour courir et dépenser son énergie. Il pense donc lui construire un

intes
. les contrain
respecter son budget et espace dont il dispose, I'enclos doit respecter
suivantes :

* Lenclos doit étre de forme rectangulaire;

. iple de sa
* Lalongueur de I'enclos doit mesure deux métres de plus que le trip
largeur;

Le périmétre de I'enclos doit étre inférieur ou égal a 24 metres.

ir s'i traintes
Détermine I'aire maximale que I'enclos peut avoir s'il respecte toutes les con
précédentes.
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Question 15 — LE BILLARD

e le
Lucas et Philippe sont des amateurs de billard, mais ils fréquentent tous les deux une sal

différente pour s’adonner a leur loisir favori.

Le montant que doit payer Lucas en fonction du nombre d’heures passées & la salle de billard
est représenté par la table des valeurs ci-dessous :

Tarif @ la salle de billard de Lucas

Nombre d’heures il 3 6 9
passées a la salle

Codit ($) 7 11 17 23

Le montant que doit payer Philippe en fonction du nombre d’heures passées a la salle de billard

est représenté par le graphique ci-contre :
Tarif & la salle de billard de

Codt ($) Philippe
4

Nombre

d’heures

Quel est le nombre d’heures pour lequel Lucas et Philippe devront débourser le méme
montant?

12
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Question 16 - La potion magique

Un sorcier utilise le flacon illustré ci-contre pour
fabriquer une potion magique. Le flacon qu'il
utilise est constitué d’un tronc de cone sur
lequel on retrouve un cylindre. La hauteur

totale du flacon est la méme que celle du cone
avant qu’il ne soit tronqué.

Pour fabriquer une portion de potion magique,
ce sorcier utilise 462,35 mL d’eau et il compléte
avec de I'huile de roche. Le flacon doit étre
complétement rempli pour obtenir une portion.

Détermine la quantité, en décilitres, d’huile de
roche dans une portion de potion magique.
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SECTION A
e ———

Section comprenant les questions 1a 6

Chaque question de cette section vaut 4 points. La démarche n'est pas évaluée.

N " <13 F : q ui
Ala page 5 de votre Cahier de I’éléve, noircissez I'espace circulaire sous la lettre q
correspond a votre réponse.

Question 1

Lequel des énoncés suivants est vrai concernant le nombre 3,2 ?

a) Puisque ce nombre correspond au quotient de deux nombres entiers soit 29 et 9, alors il
appartient a I'ensemble des nombres entiers.

b) Puisque ce nombre posséde un développement décimal illimité, alors il appartient a
I'ensemble des nombres irrationnels.

¢) Puisqu'il s’agit d’un nombre positif, il n’appartient pas a I'ensemble des nombres entiers.

d) Puisque le développement décimal de ce nombre est périodique, il appartient a I'ensemble
des nombres rationnels.

Question 2

Nombre d’heures d’étude
Un enseignant de mathématiques de Nombre d’heures Nombre d'éléves
troisiéme secondaire a demandé a ses [0, 2[ 12

éléves le temps qu'ils ont consacré a la
préparation de leur évaluation de fin 28] =
d'année. Voici le tableau qui présente les [4, 6] 10
données qu'il a recueillies.

(6, 8[ 6
(8, 10[ 2
Total 40

moyenne, combien de temps les éléves de ce groupe ont-il consacré a la
tion de leur évaluation de fin d'année?

b) 3,8 heures

d) 8 heures
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Question 3

Parmi les égalités suivantes, laquelle est vraie?

@) 10" 10 _100** b) V10% +10%° =107
€} 10% 41002 =1 ¢) (10 +100°f =100
Question 4

Dans un numéro de cirque, un funambule marche sur le fil de fer du point B au point C.
Certaines mesures sont fournies sur [illustration.

65 m

b) 22 metres

d) 16 metres
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Question 5

r le transport des

André est entraineur de soccer et i ion d’un autobus pou i
et il fera la location d'un @ 1
iy bus sera réparti

" ; ,
joueuses vers le site d’un tournoi. Le prix de location de l'auto

i i . Voici
équitablement entre toutes les personnes qui se rendront au tournoi en autobus

une table des valeurs qui correspond a cette situation.

Nombre de personnes 8 10 16 20 40

dans 'autobus

Codt par personne ($) 331 264,80 165,50 132,40 66,20

Aprés avoir consulté ses joueuses, André a constaté que 25 personnes allaient prendre
I'autobus pour se rendre au tournoi. Quel sera le coiit de location de I'autobus par
personne?

a) 88,56 S b) 97,16 $
€) 102,29 $ d) 105,92 $
Question 6

Lors d’un jeu de hasard, un point est choisi au hasard sur la cible ci-dessous. Le
segment DF est trois fois plus long que le segment CF alors que le segment AD est deux
fois plus long que le segment CF. Pour gagner a ce jeu, le point choisi au hasard doit
atteindre la partie grise de la cible.

D

la probabilité de gagner a ce jeu?
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SECTION B

Section comprenant les questions 7 a 10

Chaque question de cette section vaut 4 points. La démarche n’est pas évaluée.

A la page 5 de votre Cahier de I'éléve, écrivez votre réponse dans I'espace prevu a cet
effet.

Question 7

Martine travaille a temps partiel dans une boutique de vétements. La semaine
derniére, Martine a vendu pour 1 050 $ de marchandises et a regu un salaire de 305 S.
Cette semaine, elle a vendu pour 850 $ de marchandises et a regu un salaire de 285 S.

Si f(x) représente le salaire hebdomadaire de Martine($) et x, le montant des
ventes($), détermine la régle qui modélise cette situation.

Question 8

Deux cylindres sont semblables. Le premier a une hauteur.de 2 centimétres et le rayon
de sa base mesure 4 centimétres. Le deuxiéme a un volume de 8647 cm®. Quelle est la
hauteur du deuxiéme cylindre ?
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SECTION C (10 points par question : 60%)

La démarche est évaluée dans cette section.

Question 11 — LES COPIES PERDUES

Lors d’un cours d’été en mathématiques, un enseignant a construit le diagramme de

quartiles suivants pour évaluer la dispersion des résultats des 21 éleves de son groupe.

Résultats de 21 éleves

57 62 3 84 96
\
- ~ — — — - —»
55 60 65 70 75 80 85 90 95
Résultats(

Lors de la remise des évaluations, I'enseignant se rend compte qu’il lui manque deux

copies. Il ne dispose donc que des 19 résultats suivants.

58 58 65 66 68 7k 72 73

76 77 89 89 90 92 96

la moyenne des 21 éleves de ce groupe. Arrondis ta réponse au dixieme




